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ВСТУП 

 

Актуальність удосконалення системи управління персоналом 

обумовлена необхідністю приведення її у відповідність до вимог сучасного 

розвитку економіки. Організаційно-економічні умови функціонування 

сучасних підприємств відрізняються зростаючою потребою в кваліфікованих 

і компетентних фахівцях, посиленням ролі людського фактора як необхідних 

умов ефективності виробництва і впровадження інновацій. 

Поліграфія являє собою особливу галузь промисловості, призначену 

для задоволення потреб у друкованій продукції. Поліграфічна діяльність має 

стійку привабливість з точки зору бізнесу, що підтверджується обсягом 

залучених інвестицій і організацією численних приватних підприємств. 

Економічна ефективність діяльності поліграфічного підприємства 

безпосередньо залежить від того, наскільки ефективно в практиці 

управлінської діяльності реалізується весь творчий потенціал працівників, 

мобілізуються всі їхні можливості, раціонально організується трудовий 

процес. 

В сучасних умовах на поліграфічних підприємствах країни недостатньо 

уваги приділяється формуванню системи управління персоналом як цілісної 

сукупності взаємодіючих елементів, що забезпечує прийняття економічно 

обґрунтованих управлінських рішень. Як показує практика, нині на 

підприємстві вирішення проблем управління персоналом переважно 

обмежується вивченням питань матеріального стимулювання. Саме тому 

вирішення проблеми удосконалення системи управління персоналом та 

пошуку нових напрямів підвищення ефективності управління персоналом є 

актуальним завданням. 

Підвищення ефективності управління персоналом присвячена значна 

кількість вітчизняних та закордонних праць відомих учених, таких як Д. 

Богиня, В. Вебер, М. Ведерніков, О. Віханський, О. Грішнова, Г. Деслєр, Л. 

Довгань, П. Друкер, В. Єгоршин, Дж. Іванцевич, А. Колот, Дж.Лафті, 
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М.Семикіна, О. Турецький, А. Шегда, С. Шекшня. 

Метою роботи є обґрунтування напрямів підвищення ефективності 

системи управління персоналом на підприємстві. 

Досягнення поставленої мети зумовлює вирішення наступних завдань: 

- розглянути сутність та основні підходи до управління персоналом; 

- дослідити управління персоналом у структурі  сучасного 

менеджменту; 

- розкрити методи та технології формування системи  управління 

персоналом організації; 

- визначити та охарактеризувати фактори,  що впливають на 

ефективність управління персоналом організації; 

- здійснити діагностику системи управління персоналом підприємства 

- розглянути організаційні та економічні характеристики системи 

управління персоналом організації; 

- проаналізувати ефективність персоналу організації; 

- обґрунтувати напрями удосконалення системи управління 

персоналом підприємства; 

- оцінити ефективність реалізації запропонованих заходів. 

Об’єктом дослідження є Бердичівська поліграфічна фабрика, КТ. 

Предмет дослідження − система управління персоналом на 

Бердичівської поліграфічної фабрики, КТ. 

Предметом дослідження є управлінська діяльність і механізм 

формування стратегічних напрямків менеджменту персоналу. 

У процесі виконання дипломної роботи освітньо-кваліфікаційного 

рівня «Бакалавр» застосовувалася сукупність загальних та специфічних 

наукових методів. У процесі дослідження сучасних поглядів на систему 

управління персоналом організації застосовувалися: системний підхід, 

групування, графічного моделювання. Для отримання аналітичної інформації 

були використані дані статистичної звітності, внутрішньої, зокрема, 

бухгалтерської звітності Бердичівської поліграфічної фабрики, КТ. 



7 
 

Для обґрунтування удосконалення системи управління персоналом 

підприємства використовувалися: статистичний аналіз показників діяльності 

підприємства надав можливість проаналізувати виробничі показники та 

показники ефективності персоналу; метод моделювання ситуацій, за 

допомогою якого розроблено систему заходів управління підприємством; 

економіко-математичний метод, який дозволив визначити ефективність 

реалізації заходів удосконалення системи управління персоналом. Результати 

надано за допомогою методів порівняння економічних показників та 

графічного відображення. 

Теоретичною основою дослідження є роботи провідних зарубіжних та 

вітчизняних вчених, що присвячені питанням управління розвитком 

сучасного підприємства. 

Запропоновані та обґрунтовані у роботі засоби удосконалення системи 

управління персоналом підприємства в сучасних організаційно-економічних 

умовах можуть бути використані на практиці вітчизняними поліграфічними 

підприємствами, які спеціалізуються на виробництві пакувальної та 

етикетної продукції. 

Результати проведеного дослідження дозволять вітчизняним 

поліграфічним підприємствам ефективно формувати систему управління 

персоналу завдяки застосування креативних методів у роботі з персоналом, 

згуртування їх в одну команду, за допомогою чого в подальшому 

підприємство буде досягати своїх цілей. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті дослідження напрямів підвищення ефективності системи 

управління персоналом на підприємстві можна зробити такі висновки. 

1. Управління персоналом є сукупністю принципів, механізмів, методів 

і форм впливу на створення, розвиток і використання співробітників 

компанії, що реалізуються як ряд взаємозалежних напрямків і видів 

діяльності. В контексті цього виходить, що управління персоналом 

одночасно є системою організації, процесом і структурою. 

2. Управління персоналом в структурі сучасного менеджменту набуває 

особливого значення, є однією з найбільш важливих функціональних сфер в 

організації, яка може забезпечити багаторазове підвищення ефективності її 

роботи. У сучасній науці і практиці менеджменту, відбувається постійний 

процес вдосконалення, оновлення та пошуку нових підходів, концепцій, ідей 

в галузі управління персоналом як ключовим і стратегічним ресурсом 

організацій. Важливою особливістю сучасного менеджменту стає 

комплексний вплив на весь персонал в цілому. У зв'язку з цим складається 

система управління персоналом, яка інтегрує управління персоналом в 

загальну систему менеджменту, пов'язує його зі стратегічними установками і 

корпоративною культурою, а також з плануванням виробництва, збуту, 

підвищення якості тощо. 

3. Управління персоналом здійснюється за допомогою різних методів 

(способів) впливу на співробітників та технологій. Виокремлено три групи 

методів управління персоналом організації: адміністративні, економічні та 

соціально-психологічні. Всі розроблені технології розділено на кілька груп 

(традиційні, галузеві, професійні та інноваційні) залежно від кінцевої мети, 

масштабів застосування або походження. 

4. Економічна ефективність у сфері управління персоналом означає 

досягнення цілей організації шляхом використання співробітників за 

принципом економічної витрати обмежених ресурсів. Цей принцип 
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реалізується при найбільш сприятливому співвідношенні між результатом 

праці і масштабом його використання (продуктивність праці) і відповідно 

при найбільш сприятливому співвідношенні між результатом праці 

персоналу і витратами на персонал (економічність праці). 

5. БПФ є однією з провідних компаній в області поліграфії і має 

сучасну виробничу базу для створення високоякісної пакувальної, рекламної 

і єтикеточної продукції. Система управління персоналом на ПАТ «Київська 

поліграфічна фабрика «Зоря» організована на досить високому рівні, 

використовуються в основному економічні методи управління. Однак, вона 

має певні недоліки. Показник мотивації праці БПФ, як величина, що 

характеризує мотивованість персоналу до праці для досягнення особистих 

цілей та цілей підприємства, свідчить, що коливання рівня мотивації праці 

залежно від посади, рівня та стилю управління керівника. К контексті цього 

для досягнення якісного зростання потенціалу персоналу необхідно 

розробити рекомендації щодо залучення працівників управління фірмою на 

основі розширення участі працівників у розробці стратегічних та 

оперативних планів.. Також, однієї з головних проблем, яка гальмує 

професійне навчання працівників на поліграфічному підприємстві є низька 

відповідальність роботодавців за рівень професіоналізму і кваліфікації 

працівників. 

6. БПФ має складну розгалужену організаційну трирівневу систему 

управління, спрямованої на досягнення позитивних результатів у розвитку 

бізнесу на основі поєднання цілей бізнесу та реалізації і розвитку 

працівниками компанії їх професійних та особистісних талантів. 

7. Середньооблікова чисельність працівників в 2019 році порівняно з 

2016 роком зросла на 37,88%. Саме по собі збільшення питомої ваги 

персоналу не може бути оцінено як позитивне (про що свідчать основні 

показники діяльності за 2019 рік), однак при внесенні відповідних змін і 

чіткому регулюванні збоку апарату управління можливий вихід підприємства 

з кризи та подальше нарощування обсягів діяльності. 
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8. Ефективна система системи управління персоналом має бути 

гнучкою, здатною змінювати зміст, методи та організаційні форми згідно з 

потребами підприємства і ситуацією, яка складається на ринку праці. З 

метою підвищення ефективності управління персоналом на БПФ 

запропоновано: 

‒ в загальну організаційну структуру внести зміни у відділі кадрів та 

створити сучасний відділ управління персоналом. В рамках цього 

розглядається розробка «Положення про відділ управління 

персоналом», а також формування «Кодексу корпоративної культури 

та організаційної поведінки» 

‒ для вдосконалення процесу підвищення кваліфікації персоналу в 

БПФ необхідно поліпшити системи навчання персоналу ПАТ 

«Київська поліграфічна фабрика «Зоря» (розроблена «Програма 

навчання персоналу, розглянуто тренінг «Креативний 

менеджмент»). 

‒ для удосконалення формування креативних технологій управління 

персоналом БПФ, що сприяє підвищенню результативності 

діяльності підприємства, запропоновано такий механізм як запуск 

«Банку ідей» на підприємстві. 

9. В результаті вдосконалення системи управління персоналом буде 

досягнуто приріст прибутку складе 39,517 грн. Річний чистий збиток 

становить у плановому році 2022 тис.грн, що на 5% менший ніж у звітному 

періоді, рентабельність персоналу підвищиться на 7,02% та складе 21,16%. 

Таким чином, запропоновані й реалізовані заходи ефективні. 
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